

不知道能不能熬过这个冬天

——阿富汗地震重灾区见闻

强震持续了约15秒，桌上的电脑等物品都被甩到地上。酒店电梯暂停运行，住客从应急出口奔下楼，在酒店工作人员引导下前往空地……11日，记者正在阿富汗西北部赫拉特省首府赫拉特市的一个酒店内工作，亲历了7日连续地震后震级最强的一次余震。

据美国地质调查局地震信息网消息，赫拉特省11日发生6.3级地震，震源深度10公里。余震发生半小时后，记者所在街区救护车鸣笛声不断。当地居民说，一座距离赫拉特省津达詹区奈卜拉菲村不远的村子在当天的强余震中遭遇了严重毁坏。

本月7日，阿富汗西北部先后发生两次6.2级地震，已导致2400余人丧生。此后，震中所在地赫拉特省余震不断。

在赫拉特市，记者看到公路绿化带、街边与公园里支起了一个个简易帐篷，人们席地而睡。余震不断加剧了人们的不安。当地居民提醒记者不要睡在室内，

“几乎所有人都住在了外面，没有人敢留在室内”。

奈卜拉菲村是受7日地震影响最严重的村庄之一。地震造成全村300栋房屋悉数垮塌，800余名村民丧生。新华社记者在采访时看到，现场遍地颓垣败瓦、一片狼藉，人们争分夺秒地从废墟中寻找幸存者或遇难者遗体。

虽然救援“黄金72小时”已过，但搜救工作仍在进行。救援设备有限，其他村的居民纷纷施以援手。一台挖掘机、几十把铁锹、数百双手……一道道“人墙”伫立在废墟上，空气中满是飞扬的尘土，救援人员和村民的眼中布满血丝。他们的喉咙已经沙哑，双手磨出了一个个血泡。

正参与救援工作的村民伊斯梅尔告诉记者，他常年在伊朗工作，地震发生后，他立刻赶回村子，但他的妻子和孩子都被埋在废墟下，永远离开了他。

“大部分遇难者是儿童、妇女和老人，

我们从一栋房屋的废墟中搬出10具遗体，从另一栋搬出11具。”奈卜拉菲村村长老哈吉·穆罕默德·伊斯梅尔说。

地震发生时，村民穆罕默德·达乌德正在赫拉特市务工。他告诉记者：“我的亲戚中包括叔叔、表弟等45口人都在地震中丧生。”

在奈卜拉菲村，灾民们居住在临时搭建的帐篷里。这些帐篷很可能是他们接下来一段时间的家，但强劲的晚风与即将到来的降温给他们的生活带来巨大挑战。

记者在奈卜拉菲村通往赫拉特市的路上看到，一辆辆满载救援物资的车辆行驶在狭窄的土路上，对面的车辆自发为前往灾区的卡车和增援的挖掘机让路。

幸存村民告诉记者，在当地重建一座土坯房需要至少两个月时间。面对即将到来的寒冬，灾民们忧心忡忡。村民扎西德说：“我什么都没有了，不知道自己能不能熬过这个冬天。”

24小时内蹦极941次

新西兰男子刷新世界纪录

新西兰男子迈克·赫德11日早上凭借24小时内蹦极941次，刷新了24小时内蹦极次数最多的吉尼斯世界纪录。他还借此机会为新西兰心理卫生基金会筹款。

赫德现年41岁，住在奥克兰，在奥克兰海港大桥上完成上述挑战。据大桥网站介绍，这座桥的蹦极高度约为40米。

法新社以他的后援团队为消息源报道，赫德从当地时间10日7时开始蹦极，次日凌晨就刷新了世界纪录。之后他再接再厉，一举将24小时内蹦极次数提升至941次。

赫德曾于2017年5月创下24小时内蹦极430次的吉尼斯世界纪录，但这一成绩去年被法国男子弗朗索瓦-马里·迪邦在英国苏格兰以765次的成绩超越。

依据他的说法，新西兰对蹦极的推广发挥了重要作用。他的动力是让新西兰拥有这项世界纪录。

赫德说：“这当然不容易，我知道这将是一个巨大的挑战。我们需要完成的跳跃次数之多，让我更紧张。但纪录需要在这里诞生，因为蹦极是我们基因的一部分。”

赫德11日接受澳大利亚广播公司早间新闻节目采访时说，挑战期间，他靠摄入巧克力、坚果、香蕉、能量饮料和水等坚持了下来，还吃了一块“不太好吃”的披萨。另外，他“会不时出现晕船或晕车的感觉，但只是强忍着”。

赫德蹦极全程录像，不过吉尼斯世界纪录尚未正式宣布他再次打破纪录。赫德说，他打算和家人庆祝一下，同时等待吉尼斯世界纪录“证书寄到”。

驾车撞倒老人拖行两公里

日本一男子被捕

日本东京都东村山市一名男子10日驾车途中撞倒一名年过八旬的老太太，将其拖行约两公里致其死亡。警方已逮捕这名男子。

日本广播协会11日援引警方消息报道，肇事者名为住山禎宏，现年53岁，是东村山市一名公司职员。当地时间10日下午3时40分左右，84岁老太太牛草典子在一个十字路口过马路时，住山驾驶小型货车右转时将其撞倒并拖行。

警方接到报警后，在事发地附近展开搜寻，约10分钟后在距离出事地点约两公里的东久留米市发现肇事车辆以及被拖在车后的牛草，随即拦截汽车。牛草被送往医院后宣告不治。

东京警视厅以涉嫌肇事逃逸等罪名逮捕了住山。住山接受调查时称“没有意识到撞了人”。

本文文图据新华社



巴西亚马孙州遭遇严重旱情

这是10月10日在巴西亚马孙州的内格罗河支流塔鲁曼河河畔拍摄的船屋(无人机照片)。

巴西亚马孙地区近期遭遇严重旱情。据巴西亚马孙州民防部门10日发布的数据，截至当天，亚马孙州受灾民众已超过27万人，该州42个城镇宣布进入紧急状态，18个城镇处于警戒状态，仅有2个城镇状况正常。

■广告



便民信息

5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

馨万家养老中心	古井贡酒 年份原浆	大同和平医院体检中心	防水
魏都新城养老部	经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号 订酒热线：0352-2299999、18835255555 我和朋友有个约会 古20为胜利干杯	业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。 地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120	大同市开发区亚明防水工程有限公司 承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装修装饰工程。 电话：13068090158、13509785296
绿州西城养老部	花城尚府，100平米， 14层，简装，价格面议。 电话：13835218606	特价售房 现有奕康名都6号楼91.60平米，15号楼， 80.20平米两套新房急售，价格面议。 联系电话：18803521868	E家公寓精裝房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628
烟台龙口旅居养老			
海南旅居养老基地			
电话：13903528495 贾先生			